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Vilnius, 2019 m. birželio 3 d.
„Lidl“ švenčia 3-iąjį gimtadienį: atidarė naują parduotuvę ir išdalino gimtadienio žaidimo didžiuosius prizus
Vokietijos mažmeninės prekybos tinklas „Lidl“ birželio 3-iąją dieną skambiai paminėjo 3-ejų metų gimtadienį Lietuvoje. Šia proga pirmadienio rytą duris atvėrė tryliktoji „Lidl“ parduotuvė sostinėje, ir jau 44-oji Lietuvoje, įsikūrusi adresu Rinktinės g. 60. Gimtadienį Lietuvoje švenčiantis „Lidl“, beveik visą gegužės mėnesį taip pat vykdė gimtadienio žaidimą, kurio didžiųjų prizų laimėtojai buvo apdovanoti būtent greta naujosios parduotuvės. 

Laimingiausiems – trys naujutėlaičiai automobiliai

Prekybos tinklo „Lidl“ pirkėjai beveik visą gegužės mėnesį buvo kviečiami dalyvauti gimtadienio žaidime. Tinklo parduotuvėse įsigiję prekių ne mažiau kaip už 15 eurų, buvo kviečiami registruoti kvitus interneto svetainėje arba paskambinę į klientų infoliniją. Be didžiųjų prizų, per mėnesį taip pat išdalinta 500 kuponų, kurių kiekvieno vertė – 20 eurų, apsipirkti „Lidl“ parduotuvėse. Žaidime buvo registruota apie 190 000 pirkimo kvitų, tai beveik 60 tūkst. daugiau nei praėjusiais metais.

Patiems laimingiausiems žaidimo dalyviams atiteko 3 naujutėlaičiai „Škoda Octavia“ automobiliai bei 5 piniginiai prizai – galimybė visus metus nemokamai apsipirkti „Lidl“ parduotuvėse visoje Lietuvoje. Pagrindiniai žaidimo prizai buvo įteikti iškilmingoje ceremonijoje prie naujai atidarytos „Lidl“ parduotuvės Vilniuje. Prizus laimėtojams įteikė „Lidl Lietuva“ generalinis direktorius Radostinas Roussev-Peine.

[bookmark: _GoBack]„Škoda Octavia“ automobilius laimėjo Virgaudas Skiotys iš Panevėžio, Gintarė Valasevičiūtė iš Kauno ir Viktorija Jonušauskienė iš Plungės. Metiniai apsipirkimai „Lidl“ parduotuvėse, kurių kiekvieno vertė yra 1560 eurų, atiteko Laimai Geležei iš Kauno, Sauliui Sargūnui iš Jonavos, Aušrai Abromaitienei iš Vilniaus, Vitalijui Gabrikovui iš Kauno ir Dovilei Vaičėnaitei iš Kauno. 

Išskirtinis prekybos centras ir investicijos į infrastruktūrą

Naujasis prekybos centras, duris atvėręs Rinktinės g. 60, Vilniuje, išsiskiria iš kitų „Lidl“ parduotuvių savo architektūra ir šviesiu fasadu, gaudančiu aplinkos atspindžius. Planuojant pastato vietą sklype, buvo svarstytas ne vienas variantas, tačiau pasirinkta simboliška vieta – nuo Žalgirio ir Rinktinės g. kampo prasidedanti centrinė Vilniaus miesto dalis. Šalia parduotuvės sukurta viešoji erdvė – alėja su suoliukais bei įvairiaspalve augmenija.

Sutvarkyta viešoji erdvė greta naujosios „Lidl“ parduotuvės nebus vienintelis indėlis į miesto infrastruktūrą. Atnaujinami pėsčiųjų takai prie Žalgirio, Rinktinės ir Trimitų g., taip pat tvarkoma Žalgirio, Rinktinės ir Apkasų g. sankryža, siekiant sumažinti kamščius, kairinius posūkius padarant saugesnius ir optimizuojant automobilių srautų judėjimą. Į minėtos sankryžos rekonstrukciją „Lidl Lietuva“ planuoja investuoti per 700 tūkst. eurų. Rekonstrukcijos metu sankryžoje bus įrengtas naujas išmanusis šviesoforas, kuris leis reguliuoti automobilių srautus skirtingais režimais rytinio ir vakarinio piko metu bei įprastomis valandomis, atsižvelgiant į automobilių srautus. Taip pat planuojama Žalgirio g. ties sankryža su Apkasų ir Rinktinės g., įrengti keturias važiuojamosios dalies juostas, kurios leis vairuotojams į kairę pusę sukti ne iš vienos, o jau iš dviejų važiuojamosios dalies juostų. Toks pokytis turėtų ženkliai sumažinti kamščius vakarinio piko metu. 

Pokyčius pastebės ir pirkėjai, į naująjį „Lidl“ vykstantys iš centro pusės. Vykstant nuo centro pusės Rinktinės g., sankryžoje ties Žalgirio g. atsiras atskira juosta posūkiui į kairę. Tikimasi, jog šis pokytis leis išvengti Rinktinės – Žalgirio sankryžoje kylančių eismo įvykių, taip pat vairuotojų, važiuojančių tiesiai piko metu, laukimo laikas ženkliai sumažės.

Naujai atidaryta „Lidl“ parduotuvė – jau 44-oji Lietuvoje. Šiuo metu „Lidl“ parduotuvės veikia Vilniuje, Kaune, Klaipėdoje, Šiauliuose, Alytuje, Marijampolėje, Kėdainiuose, Telšiuose, Kretingoje, Mažeikiuose, Tauragėje, Jonavoje, Panevėžyje, Ukmergėje, Utenoje, Plungėje, Palangoje, Elektrėnuose, Visagine bei Šilutėje.




Daugiau informacijos:
Valdas Lopeta
UAB „Lidl Lietuva“ 
Korporatyvinių reikalų ir komunikacijos departamento vadovas
Tel. +370 5 267 3205, mob. tel. +370 647 78866
valdas.lopeta@lidl.lt 
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