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Vilnius, 2020 m. kovo 18 d.
 „Lidl“ didina motyvacinius priedus darbuotojams, rytais skirs prioritetą senjorams
[bookmark: _GoBack]Atsižvelgdamas į dabartinę padėtį, išanalizavęs pastarųjų dienų pirkėjų srautus bei padidėjusį krūvį parduotuvių darbuotojams, prekybos tinklas „Lidl“ kovo mėnesį trigubai padidins motyvacinius priedus visų „Lidl“ parduotuvių bei logistikos centro, įsikūrusio Kaune, darbuotojams. Taip pat, nuo kovo 19 dienos, rytais bus skiriamas prioritetas apsiperkantiems vyresnio amžiaus žmonėms, nuo 9 iki 11 valandos jie turės galimybę apsipirkti be eilės. 
„Lidl“ parduotuvių ir logistikos centro darbuotojams kas mėnesį taikomas 65 eurų motyvacinis priedas kovo mėnesį bus padidintas daugiau nei triskart. Visą kovą dirbusiems darbuotojams jis didės iki 200 eurų, dirbusiems nuo kovo 18 iki mėnesio pabaigos – iki 130 eurų. 
Taip pat nuo kovo 19 d. „Lidl“ rytinėmis valandomis, nuo 9 iki 11 valandos, teiks prioritetą senjorų apsipirkimams ir sudarys jiems galimybes atsiskaityti už prekes nelaukiant eilėje. Tai turėtų padėti vyresnio amžiaus žmonėms, neturintiems galimybės išvengti apsipirkimo, padaryti tai greičiau ir paprasčiau.
Siekiant užtikrinti sąlygas dar geriau aptarnauti pirkėjus, nuo kovo 17 d. jau buvo sutrumpintas visų „Lidl“ parduotuvių darbo laikas – jos kasdien, iki planuojamos karantino pabaigos kovo 30 d., dirbs nuo 9 iki 20 val. „Lidl“ lanksčiai dėlioja ir darbo grafikus, kad nekiltų rūpesčių darbuotojams, namuose turintiems mažamečių vaikų.
Be to, „Lidl“ taip pat jau prieš kelias savaites ėmėsi papildomų priemonių, siekiant užtikrinti savo darbuotojų ir pirkėjų saugumą. Darbuotojai yra aprūpinti papildomomis rankų dezinfekcijos priemonėmis, kelis kartus dažniau yra dezinfekuojami įvairiūs paviršiai parduotuvėse, parengti informaciniai pranešimai apie higienos laikymąsi tiek darbuotojams, tiek ir pirkėjams. Pirkėjai taip pat yra kviečiami naudotis prie taromatų įrengtomis kriauklėmis su muilu arba dezifektanto dozatoriais.
Norint dar labiau sustiprinti apsaugos priemones tiek darbuotojams, tiek ir pirkėjams, „Lidl“ įdiegs ir daugiau prevencinių priemonių. Visų „Lidl“ parduotuvių tambūruose jau šią savaitę atsiras dezinfekcinės stotelės, kuriose klientai turės galimybę dezinfekuoti rankas ir pirkinių vežimėlių rankenas, beveik dvigubai padidinta parduotuvių ventiliacija, o pačios parduotuvės bus dezinfekuojamos kasdien. Visiems darbuotojams taip pat yra sudaromos sąlygos dirbti mūvint pirštines, o pirkėjai, siekiant išvengti kontakto, skatinami atsiskaityti bekontaktėmis mokėjimo kortelėmis. 
„Lidl Lietuva“ aktyviai bendradarbiauja su įvairiomis institucijomis, taip pat dalinasi sukaupta patirtimi ir patarimais su kolegomis iš kitų šalių, kad apsaugos priemonių planas būtų nuolat pildomas, sudarant saugesnes sąlygas tiek darbuotojams, tiek ir pirkėjams. 
„Lidl“ bendrovėje Lietuvoje dirba daugiau nei 2000 žmonių, šiuo metu šalyje iš viso veikia 49 prekybos tinklo parduotuvės – Vilniuje, Kaune, Klaipėdoje, Šiauliuose, Alytuje, Marijampolėje, Kėdainiuose, Telšiuose, Kretingoje, Mažeikiuose, Tauragėje, Jonavoje, Panevėžyje, Ukmergėje, Utenoje, Plungėje, Palangoje, Elektrėnuose, Visagine bei Šilutėje. 
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