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Keičiasi dalies „Lidl“ parduotuvių darbo laikas 
Nuo balandžio 27 dienos keičiasi dalies „Lidl“ parduotuvių darbo laikas. Atsižvelgiant į pirkėjų pageidavimus ir jų apsipirkimo patogumą, dalis „Lidl“ parduotuvių darbą pradės valanda anksčiau, kitos – valandą ilgiau dirbs vakare.
Nuo 8 iki 23 valandos nuo pirmadienio dirbs parduotuvės Vilniuje (S. Nėries g. 16, Žirmūnų g. 67, Virbeliškių g. 2, Rinktinės g. 60, Nidos g. 1, Gedimino pr. 9, J. Tiškevičiaus g. 17 (Trakų Vokė)), Kaune (Šiaurės pr. 1A), Klaipėdoje (Taikos pr. 66B, Smiltelės g. 19, Tilžės g. 56B), Kretingoje (Žemaitės g. 12).
[bookmark: _GoBack]Nuo 7 iki 22 valandos dirbs parduotuvėse Vilniuje (Rasų g. 9A), Kaune (Baltų pr. 10), Kėdainiuose (J. Basanavičiaus g. 87B), Jonavoje (Žemaitės g. 3), Mažeikiuose (Daukšos g. 24A), Alytuje (Jazminų g. 32A), Marijampolėje (Žemaitės g. 22) ir Tauragėje (Dariaus ir Girėno g. 48).
Tuo tarpu parduotuvės Vilniuje (Žemaitės g. 16, Kalvarijų g. 23), Utenoje (Basanavičiaus g. 125A) ir Palangoje (Klaipėdos pl. 59) veiks nuo 7 iki 23 valandos.
„Lidl“ parduotuvėse ir toliau, kol šalyje bus paskelbtas karantinas, prioritetą rytais skirs vyresnio amžiaus pirkėjams. Kaip ir anksčiau, senjorai nuo 9 iki 11 valandos kiekvieną dieną bus aptarnaujami be eilės.
Visą informaciją apie parduotuvių darbo laikus pirkėjai gali rasti oficialioje prekybos tinklo svetainėje arba paspaudus nuorodą: https://www.lidl.lt/parduotuviu-paieska 

Šiuo metu šalyje iš viso veikia 49 prekybos tinklo „Lidl“ parduotuvės – Vilniuje, Kaune, Klaipėdoje, Šiauliuose, Alytuje, Marijampolėje, Kėdainiuose, Telšiuose, Kretingoje, Mažeikiuose, Tauragėje, Jonavoje, Panevėžyje, Ukmergėje, Utenoje, Plungėje, Palangoje, Elektrėnuose, Visagine bei Šilutėje.



Daugiau informacijos:
Lina Skersytė
Korporatyvinių reikalų ir komunikacijos departamentas
UAB „Lidl Lietuva“ 
Tel. +370 5 267 3228, mob. tel. +370 680 53556
lina.skersyte@lidl.lt 
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