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Keičiasi dalies „Lidl“ parduotuvių darbo laikas

Nuo vasario 8 dienos keičiasi dalies prekybos tinklo „Lidl“ parduotuvių darbo laikas. Keturios tinklo parduotuvės dirbs valanda ilgiau, o dar dviejų parduotuvių darbo laikas viena valanda trumpės. Šie laiko pokyčiai bus įgyvendinami parduotuvėse Vilniuje, Klaipėdoje, Kretingoje ir Marijampolėje.

Nuo vasario 8 dienos „Lidl“ parduotuvės, esančios Vilniuje (Virbeliškių g. 2), Klaipėdoje (Smiltelės g. 19), Kretingoje (Žemaitės al. 12) ir Marijampolėje (Palangos g. 22), dirbs viena valanda ilgiau. Šios parduotuvės darbą pradės 7 val. ryte ir dirbs iki 22 val. Įprastai darbą šios parduotuvės pradėdavo 8 val. 

Nuo vasario 8 dienos valanda trumpės ir dviejų „Lild“ parduotuvių Vilniuje darbo laikas. Sostinėje, Gedimino pr. 9 ir Žirmūnų g. 67, įsikūrusios parduotuvės dirbs nuo 8 iki 22 valandos. Anksčiau šios parduotuvės dirbo iki 23 val. 

Prekybos tinkle „Lidl“ šiuo metu dirba daugiau nei 2300 darbuotojų. Remiantis „Rekvizitai.lt“ lapkričio mėnesio duomeninimis, „Lidl Lietuva“ siūlomas vidutinis darbo užmokestis siekia 1770,26 eurų. Už itin geras darbo sąlygas, sausio mėnesį „Lidl Lietuvai“ trečius metus iš eilės suteikti prestižiniai „Top Employer Europe“ ir „Top Employer Lietuva“ sertifikatai. 

Šiuo metu Lietuvoje iš viso veikia 54 prekybos tinklo parduotuvės 22-uose šalies miestuose – Vilniuje, Kaune, Klaipėdoje, Šiauliuose, Alytuje, Marijampolėje, Kėdainiuose, Telšiuose, Kretingoje, Mažeikiuose, Tauragėje, Jonavoje, Panevėžyje, Ukmergėje, Utenoje, Plungėje, Palangoje, Elektrėnuose, Visagine, Šilutėje, Radviliškyje bei Vilkaviškyje. 


Daugiau informacijos:
Lina Skersytė
„Lidl Lietuva“ atstovė ryšiams su visuomene
Tel. +370 5 267 3228, +370 680 53556
lina.skersyte@lidl.lt
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