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Vilnius, 2021 m. balandžio 28 d.

Ilginamas „Lidl“ parduotuvės Palangoje darbo laikas
Nuo gegužės 1 dienos keičiasi „Lidl“ parduotuvės Palangoje darbo laikas. Atsižvelgiant į pirkėjų pageidavimus ir jų apsipirkimo patogumą, ši „Lidl“ parduotuvė darbą pradės anksčiau ir dirbs iki 24 val. 
Iki šiol, adresu Klaipėdos pl. 59, Palangoje esanti „Lidl“ parduotuvė dirbo nuo 8 iki 22 val., o prasidedant vasaros sezonui darbo laikas ilginimas – parduotuvė veiks nuo 7 iki 24 val. Vasaros darbo laiku Palangoje „Lidl“ parduotuvė dirbs iki rugsėjo 12 d.

„Atisižvelgdami į artėjantį vasaros sezoną ir pirkėjų patogumą, ilginame Palangoje esančios „Lidl“ parduotuvės darbo laiką. Atostogų sezono metu Palanga tampa populiaria kryptimi, o ši parduotuvė – patogia vieta apsipirkti, nes poilsiautojams yra lengvai pasiekiama tiek automobiliu, tiek ir pėsčiomis ateinant nuo miesto centro. Manome, kad ilgesnis parduotuvės darbo laikas leis pirkėjams kuo patogiau planuoti ne tik savo poilsį, bet ir apsipirkimą“, – teigė „Lidl Lietuva“ korporatyvinių reikalų ir komunikacijos departamento vadovas Valdas Lopeta.

Palangos pirkėjai prie „Lidl“ parduotuvės taip pat gali naudotis įrengta nemokama elektromobilių akumuliatorių įkrovimo stotele. Greta parduotuvės įrengta ir dviračių priežiūrai skirta stotelė, kurioje poilsiautojai gali atlikti smulkius dviračių remonto darbus.

Visą informaciją apie parduotuvių darbo laikus pirkėjai gali rasti oficialioje prekybos tinklo svetainėje arba paspaudus nuorodą: https://www.lidl.lt/parduotuviu-paieska 

Lietuvoje iš viso veikia 55 „Lidl“ prekybos tinklo parduotuvės 22-uose šalies miestuose –  Vilniuje, Kaune, Klaipėdoje, Šiauliuose, Alytuje, Marijampolėje, Kėdainiuose, Telšiuose, Kretingoje, Mažeikiuose, Tauragėje, Jonavoje, Panevėžyje, Ukmergėje, Utenoje, Plungėje, Palangoje, Elektrėnuose, Visagine, Šilutėje, Radviliškyje bei Vilkaviškyje.


Daugiau informacijos:
Lina Skersytė
Korporatyvinių reikalų ir komunikacijos departamentas
UAB „Lidl Lietuva“ 
Tel. +370 5 267 3228, mob. tel. +370 680 53556
lina.skersyte@lidl.lt 
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