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„Lidl“ skelbia vasaros darbo laiką: dalis parduotuvių dirbs ilgiau
Nuo gegužės 17 dienos iki rugsėjo 12 dienos dalis „Lidl“ parduotuvių dirbs ilgiau. Atsižvelgiant į pirkėjų patogumą ir pamėgtų vasaros maršrutų kryptis, nuspręsta pailginti dalies parduotuvių darbo laiką, visą vasaros laikotarpį jos dirbs iki 23 val., o „Lidl“ parduotuvė Palangoje – iki 24 val. 
Pagal vasaros grafiką, iki 23 val., dirbs „Lidl“ parduotuvės Vilniuje (Dūkštų g. 34, S. Nėries  g. 16, Stanevičiaus g. 2A, Ukmergės g. 256), Kaune (Šiaurės pr. 1A, Jonavos g. 40), Klaipėdoje (Taikos pr. 66B, Smiltelės g. 19, Tilžės g. 56B), Kretingoje (Žemaitės g. 12) ir Utenoje (Basanavičiaus g. 125A).
Palangoje (Klaipėdos pl. 59) esanti „Lidl“ parduotuvė jau nuo gegužės 1 d. pirkėjų laukia prailgintu vasaros darbo laiku – nuo 7 iki 24 val. 
„Atsižvelgiant į artėjantį vasaros sezoną ir pirkėjų patogumą, ilginamas tam tikrų parduotuvių, kuriose jaučiamas sezoniškumas, darbo laikas. Daugelis parduotuvių dirbs valanda ilgiau, o parduotuvė Palangoje – iki 24 val. Ilgesnis šios parduotuvės darbo laikas leis pirkėjams kuo patogiau planuoti ne tik savo poilsį, bet ir apsipirkimą“, – teigė „Lidl Lietuva“ korporatyvinių reikalų ir komunikacijos departamento vadovas Valdas Lopeta. 
Keičiasi standartinis darbo laikas

Nuo gegužės 17 dienos taip pat keičiasi ir dviejų „Lidl“ parduotuvių standartinis darbo laikas. Nuo šiol, parduotuvė Panevėžyje (Kosmonautų g. 17) ir Ukmergėje (Vytauto g. 111A) dirbs valanda ilgiau – nuo 7 iki 22 val. Iki šiol šios parduotuvės darbą pradėdavo 8 val. 

Visą informaciją apie parduotuvių darbo laikus pirkėjai gali rasti oficialioje prekybos tinklo svetainėje arba paspaudus nuorodą: https://www.lidl.lt/parduotuviu-paieska

Lietuvoje iš viso veikia 55 „Lidl“ prekybos tinklo parduotuvės 22-uose šalies miestuose –  Vilniuje, Kaune, Klaipėdoje, Šiauliuose, Alytuje, Marijampolėje, Kėdainiuose, Telšiuose, Kretingoje, Mažeikiuose, Tauragėje, Jonavoje, Panevėžyje, Ukmergėje, Utenoje, Plungėje, Palangoje, Elektrėnuose, Visagine, Šilutėje, Radviliškyje bei Vilkaviškyje.


Daugiau informacijos:
Lina Skersytė
Korporatyvinių reikalų ir komunikacijos departamentas
UAB „Lidl Lietuva“ 
Tel. +370 5 267 3228, mob. tel. +370 680 53556
lina.skersyte@lidl.lt 
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